

Отзыв

на автореферат диссертации Усмановой Мухайё Носировны на тему «Глагол-связка в таджикском и английском языках», представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20-Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Рассматриваемая автором тема – «Глагол-связка в таджикском и английском языках» до сих пор ещё была объектом специального диссертационного и монографического исследования и с этой точки зрения рецензируемая диссертация является своевременной и весьма важной исследовательской работой в сопоставительном языкознании.

Как видно из автореферата диссертационная работа М. Усмоновой состоит из введения, трех глав, заключения, библиографии, списка источников иллюстративного материала и списка сокращений.

В первой главе «Функционально-семантическая классификация глаголов в английском и таджикском языках и статус связок в их системе» рассматриваются классификации глаголов в сопоставляемых языках, а также их основных свойств, функций, признаков и семантических типов. Данная глава состоит из двух разделов. Как отмечает диссертант, глаголы-связки сопоставляемых языков не лишены лексического значения, и они обладают одновременно и грамматической, и лексической нагрузкой (стр. 8).

Во второй главе «Структурные модели с глаголами бытия и становления и их семантика в таджикском и английском языках» подробно исследуются структурные модели с соответственными глаголами и их семантика в рассматриваемых языках. Автор справедливо отмечает, что понятие становления предполагает некий процесс, однако в сопоставляемых языках не существуют специальные глаголы, которые обозначали бы некое самостоятельное действие и функционировали бы изолированно в качестве сказуемого.

В третьей главе «Структурные модели с глаголами пребывания в определенном состоянии, и их семантика в таджикском и английском языках» анализируется ряд глаголов, обозначающих понятие пребывания предмета в определенном состоянии.

Диссертация написана на должном научном уровне. Диссертант демонстрирует хорошее знание исследуемого материала и научной литературы. В целом можно заключить, что диссертационная работа М.

Усмоновой является серьёзным и вполне завершённым исследованием, свидетельствующие об упорном и самостоятельном труде автора.

Результаты исследования можно использовать при написании грамматики таджикского и английского языков и при чтении вузовского курса по сопоставительной грамматике и стилистике.

Наряду с достижениями в автореферате встречались некоторые погрешности:

1. Теоретическая база исследования ограничена, в основном разработками относительно английского языка.

2. Встречаются технические, орфографические и стилистические недоработки (стр. 4, 9, 16, 20...).

Указанные недочёты ни в коей мере не умаляют научную, ценность диссертационного исследования, т.к. они не сказываются на его общей концепции.

Учитывая теоретическую ценность и практическую значимость рецензуемого автореферата диссертации М. Н. Усмоновой, можно считать, что работа является законченным научным исследованием и её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук.

**Заведующий кафедрой языкознания
и сопоставительной типологии
Таджикского государственного
педагогического университета
имени Садриддина Айни,
доктор филологических наук, доцент:**

Джаматов Саммидин Салохиддинович

Адрес: 734003 Проспект Рудаки, 121, г. Душанбе

e-mail: jsamiddin@mail.ru

Тел.: 992 91 900 54 62

Подпись Джаматова С.С. заверяю

начальник отдела кадров

ТГПУ имени С. Айни

19 сентября 2016 г.



М. Каримова